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Reitero:la decisión de Movimiento Ciudadano (MC) de qué
haceren 2024 beneficiaráexplícitao implícitamentea la can-
didatapresidencialdel gobierno o la oposición.Todo indica
que MC ya tomó una decisión. Irá solo en la boleta,con el
gobernador de Nuevo León,y estoayudará a Claudia en de-
trimentodeXóchitl.

En una competenciade tres,Samuel García sí le quitaría
votosa Gálvez.

Eso apuntan los números.Veamos los que reportala en-
cuestaenviviendasde Reformalevantadaentreel18y 23 de
agosto.Sin candidatodepormedio,cuandose lepreguntaa la
gentepor quiénvotaríaparalaeleccióndePresidentesi fuera
hoy,53% lo haríanpor Morenay sus aliados (49%,
Morena; 2%, PT,y 2%, Verde).Ya cuando se les
cuestionapor una posible elecciónde tresentre
Claudia,Xóchitl y Samuel, Sheinbaum obtiene
53% de las intencionesdevoto (descontando17%
de encuestadosqueno respondió estapregunta).
La diferenciaentrevotoporpartidosy por candi-
dataesde cero.Claudia ni ganani pierdepor ser
la abanderada.

En laoposición,en cambio,elvotoa favordel
FrenteAmplio por México es de 43% (21%,PAN;
19%,PRI,y 3%, PRD).Las preferenciasa favorde
Gálvez (quitandola no respuesta)es de 33 por
ciento.Xóchitl pierdediezpuntos porcentuales.

A escena entra MC. Las intenciones de voto a
favorde estepartidoson de 4 por ciento.Ya con
García en laboletase incrementana 14% (descontandola no
respuesta).Samuel ganadiezpuntoscomo candidato.

En la encuestareferidano se reportauna posible elección
parejeraentreClaudia y Xóchitl paravercómo quedaríanlos
resultados.Esto nos daríamás informaciónpara analizarel
efectode García sobre Gálvez. Será necesariohacer medi-
ciones demoscópicas y modelos más precisos para llegar a
conclusionesmás sólidas.

Peroelsentidocomúny losnúmerosarribareferidoscorro-
boran la tesisque Samuel sí le quitavotos a Gálvez.

Hay incluso un tercer factor. Andrés Manuel López
Obrador es de los que más estánconvenciendoa Samuel de
que se lancecomo candidato.Yya sabemos queelPresidente
estáen la laborde hacertodo lo posiblepara que su sucesora
seaClaudia.YatratódedividiralPRI delPAN,perono lo logró.
Le quedafragmentarelvoto opositorcon MC. Por eso anda
encandilandoalgobernadorde Nuevo León.

Y Samuel se lo estácreyendo.Por lo queveo,ya se leolvidó
lapromesaqueélno haríalo mismo que su antecesor,Jaime
Rodríguez, El Bronco, quien dejóun año la gubernaturade

Nuevo León para irse a competiren la elecciónpresidencial
de2018.EntreLópez Obrador,Dante Delgado (elcaciquede
MO)y los típicos aduladores que rodeana los políticosya le
vendieronlaideaa Samuel queélpuedeganaren2024,como
lo hizo en Nuevo León en laeleccióndegobernadorde2021.

En ese entonces,García comenzóla campañaen cuarto
lugar.Triunfóporquelafavorita,lamorenistaClaraLuz Flores,
sedesplomódespuésdecometerun pardeerroresgarrafales.
El PRI y elPAN,además,presentarona sus propios candidatos
dividiendoelvotoentreellos.El ganadordeestacombinación
fueMC.

a nivel nacional.Ni creo que Claudia se vaya a
desplomarsúbitamentey ahoraPRI, PAN y PRD
van unidos.

Hoy la mayor probabilidad es que Samuel
quedeen tercerlugar.En un buen tercerlugar,
y eso es lo importanteparaMC. Porquesi saca
14% como lo indicanlas encuestas,resultaríaun
grantriunfoparaDelgado y compañía.El votoa
favordeSamuel generaríaun mayornúmerode
diputacionesy senaduríasparaMC en lapróxima
Legislatura.Estepartidose convertiríaen una es-
peciede “bisagra”paranegociarcon elgobierno
laaprobacióndelasagendaslegislativas.Queda-
ría,sin duda,con un mayor poder que el actual.

EsoesloqueleconvieneaDante,peronome
queda claro por qué a Samuel. Sabiendo esto,

PRI y PAN,quetienenmayoríaen elCongresode Nuevo León,
ya dijeronqueno ledaránlicenciaa García parairsea compe-
tiren laelecciónpresidencial.Si quiere,tendríaque renunciar
y perderíasu puesto.En otraspalabras,ya le subieronelcosto
a Samuel de irsea dividirelvotoopositor.

Pero García pareceestardispuestoa hacerlo.Ya se le me-
tióelgusanitode la famanacional.Lo vemos en sus videos.
Anda volando alto.Intuyo queya ni siquieralehacecasoa los
poderosos empresariosde Monterreyque suelen controlara
sus gobernadoresy a los que les convendríauna elecciónpa-
rejeraentreClaudia y Xóchitl.Más bien,elgobernadorneo-
leonés estáescuchando el canto de las sirenas queviene de
Palacio Nacional,de sus compañeros de partidoy los lame-
botas (sycophants,les dicen en inglés)que nunca faltanen la

política.
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* La mayor probabilidad es que Samuel quede en tercer lugar. En un buen
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